

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) краевого Совета депутатов трудящихся

№ 200 (6642) | Суббота, 2 октября 1943 года | Цена 21 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

30 сентября 1943 года войска Западного фронта форсировали реку Сож и с боем овладели городом Кричев — важным опорным пунктом и железнодорожным узлом противника на Могилёвском направлении.

В боях за освобождение города Кричев особенно отличились 212-я стрелковая дивизия полковника Мальцева, 385-я стрелковая дивизия полковника Супрунова и 572-й пушечный артиллерийский полк полковника Савина.

В ознаменование достигнутых успехов 212-й стрелковой дивизии, 385-й стрелковой дивизии и 572-му пушечному артиллерийскому полку присвоить наименование «Кричевских» и впредь их именовать:

- 212-я Кричевская стрелковая дивизия,
- 385-я Кричевская стрелковая дивизия,
- 572-й Кричевский пушечный артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 сентября 1943 года.

Успешно завершить подготовку к зимовке скота

ЗИМА — решающий период в сохранении поголовья скота. Будет обеспечена тёплая, сытая зимовка скоту, хороший уход за ним — значит весь скот сохранится, повысится его продуктивность. Колхозы и совхозы дадут стране и фронту дополнительную продукцию — мясо, молоко, жиры, шерсть.

Эту истину хорошо усвоили в колхозах Ключевского района. Здесь заблаговременно побеспокоились о силосе, заготовили его вполне достаточно. Значительная часть кормов уже привезена к фермам. В колхозах района отремонтировано 88—90 процентов ферм и конюшен.

Проявляют заботу о животноводстве, об обеспечении сытой и тёплой зимовки скоту и в Карасукском районе. В колхозах привезено к фермам 31,4 процента потребных на зиму кормов.

Более или менее благополучное положение с подготовкой к зимовке скота в отдельных районах не даёт права говорить о том, что с этим делом всё благополучно. Наоборот, состоящие с заготовкой и подвозкой кормов, с ремонтом помещений во многих районах края вызывает тревогу. Где думают сохранять зимой скот в Барнаульском сельском районе, если до сего времени здесь отремонтировано не больше 37 процентов помещений, а в отдельных колхозах района ремонт ещё по существу и не начинали. Не беспокоятся о ремонте помещений для скота и в Новичихинском районе. Руководители района несколько не тревожат тот факт, что колхозы готовили к зиме фермы и конюшни только на 12—25 процентов.

Законно спросить у районных и колхозных руководителей Чарышского и Солонешенского районов, чем будут кормить скот зимой в колхозах? Ведь в Чарышском районе заготовлено сена немногим более 50 процентов, план силосования выполнен только на 67 процентов, многие колхозы района подвозят корма к фермам ещё не начинали. В Солонешенском районе заготовлено сена только 28,7 процента к плану, заложено силоса 78 процентов.

По решению крайисполкома и крайкома ВКП(б) в крае проведётся с 5 октября по 5 ноября месячник по завершению подготовки к зимовке колхозного и совхозного

В этот период необходимо полностью обеспечить скот кормами в потребном количестве, организовать немедленно сенокосение, закладку силоса, скирдование соломы, сбор полова. Заготовленные корма нужно бережно хранить. Поэтому руководители колхозов и совхозов обязаны до 20 октября провести инвентаризацию и биркование кормов, передать корма по акту заведующим фермами или фуражиром. Расходование кормов должно производиться исключительно по кормовым балансам, по установленным нормам кормления.

Подвозить корма к фермам нужно именно сейчас. Колхозы и совхозы обязаны завезти до 1 ноября не менее 50 процентов кормов, требуемых на стойловый период. Для этого нужно создать постоянные транспортные бригады, использовать на перевозке кормов коров колхозников, колхозов и совхозов.

Закончить ремонт, достройку, очистку, утепление всех животноводческих помещений колхозы и совхозы обязаны к 25 октября. Необходимо выделить в каждом колхозе и совхозе ремонтно-строительные бригады, использовав и работников животноводства.

Образцовый уход за скотом, полное его сохранение решают кадры. Укомплектовать все животноводческие фермы хорошими работниками не позднее 10 октября — первейшая обязанность секретарей райкомов ВКП(б) по кадрам, заведующих райзо, зооветработников и правлений колхозов.

Во всех районах должна быть проведена приёмка готовности скота к зимовке. Колхозам и совхозам, полностью справившимся с этой работой, выдаётся паспорт «О готовности к зимовке скота».

Развернуть массовую политическую работу, разъяснить каждому колхознику, колхознице, рабочему совхоза всю важность образцовой подготовки скота к зимовке, организовать их на выполнение всех мероприятий по проведению месячника — долг каждой партийной и комсомольской организации.

Результаты месячника в каждом колхозе и совхозе должны быть — обеспечить скоту тёплую и сытую зимовку, полностью сохранить поголовье, повысить продуктивность общественного животноводства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. МОЛОТОВУ В. М.

За особые заслуги в области усиления производства танков в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» тов. Молотову Вячеславу Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. БЕРИЯ Л. П.

За особые заслуги в области усиления производства вооружения и боеприпасов в трудных условиях военного времени, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» тов. Берия Лаврентию Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. МАЛЕНКОВУ Г. М.

За особые заслуги в области усиления производства самолётов и моторов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» тов. Маленкову Георгию Максимилиановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. МИКОЯНУ А. И.

За особые заслуги в области постановки дела снабжения Красной Армии продовольствием, горючим и вещевым имуществом в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» тов. МИКОЯНУ Анастасу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда т.т. ТЕВОСЯНУ И. Т. и КОРОБОВУ П. И.

За особые заслуги в области организации производства качественного и высококачественного металла для всех видов вооружения, танков, авиации и боеприпасов в трудных условиях военного времени — присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. ТЕВОСЯНУ Ивану Тевадросовичу,
2. КОРОБОВУ Павлу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. ВАХРУШЕВУ В. В.

За особые заслуги в области усиления добычи угля и обеспечения оборонной промышленности топливом в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» тов. ВАХРУШЕВУ Василию Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

30 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому составу военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Капитану Архипову Николаю Арсентьевичу.
2. Капитану Басулину Евгению Дмитриевичу.
3. Майору Блохину Ивану Ивановичу.
4. Майору Варчук Николаю Изотовичу.
5. Старшему лейтенанту Герману Григорью Ивановичу.
6. Гвардии лейтенанту Горбеву Александр Константиновичу.
7. Старшему лейтенанту Гулаеву Николаю Дмитриевичу.
8. Гвардии старшему лейтенанту Деменкову Сергею Васильевичу.
9. Гвардии капитану Евтееву Михаилу Ивановичу.
10. Гвардии подполковнику Живолупу Михаилу Андреевичу.
11. Подполковнику Завражному Ивану Дмитриевичу.
12. Полковнику Зинину Георгию Васильевичу.
13. Майору Зотову Матвею Ивановичу.
14. Гвардии капитану Карпову Александру Герентьевичу.
15. Гвардии капитану Клепикову Николаю Фёдоровичу.
16. Гвардии капитану Костричкину Афанасию Георгиевичу.
17. Гвардии майору Кубарёву Василию Николаевичу.
18. Гвардии младшему лейтенанту Кузенову Ивану Петровичу.
19. Гвардии старшему лейтенанту Лисицину Дмитрию Фёдоровичу.
20. Гвардии старшему лейтенанту Лобанову Александру Васильевичу.
21. Гвардии старшему лейтенанту Макарову Аркадию Сергеевичу.
22. Капитану Малову Михаилу Семёновичу.
23. Гвардии старшему лейтенанту Морозову Фотию Яковлевичу.
24. Гвардии капитану Мурашеву Алексею Андреевичу.
25. Гвардии майору Неуструеву Ивану Павловичу.
26. Гвардии капитану Орлову Виктору Николаевичу.
27. Гвардий капитану Павлову Александру Георгиевичу.
28. Майору Романенко Александру Сергеевичу.
29. Гвардии старшему лейтенанту Семенову Михаилу Ивановичу.
30. Майору Сергову Алексею Ивановичу.
31. Гвардии старшему лейтенанту Сидоренко Марку Лукьяновичу.
32. Капитану Сидорову Ивану Дмитриевичу.
33. Гвардии капитану Смирнову Алексею Семёновичу.
34. Гвардии капитану Стёпину Кузьме Ивановичу.
35. Гвардии капитану Шинкину Александру Павловичу.
36. Гвардии капитану Шленову Виктору Петровичу.
37. Капитану Юдину Алексею Сергеевичу.
38. Гвардии старшему лейтенанту Юркину Николаю Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
28 сентября 1943 года.

В Курске пущен трамвай

В Курске восстановлена и пущена первая очередь трамвая. Курские трамвайщики много потрудились над восстановлением разрушенного фашистами вагонного парка, воздушной сети, рельсового хозяйства. Готовится к пуску вторая очередь трамвая. (ТАСС).

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 30 сентября

В течение 30 сентября на МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперёд от 12 до 20 километров и, форсировав реку СОЖ, с боем овладели городом и железнодорожным узлом КРИЧЕВ, а также заняли более 170 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ЛУКИ, МИКУЛИНО, ЛЕБЕДЕВО, НИКОДИМОВО, КЛЕДНЕВИЧИ, НИКОЛЬСКОЕ, ЯРЦЕВКА, ЕСКОВКА, КАРТЫЖИ, АСМОЛОВИЧИ, ШИРКИ, ТУРОВКА, ЛОБКОВИЧИ, ДУБРОВКА, ИВАНОВКА, ВОРОНОВО, ЛОБЖА, КЛИНЫ, АНТОНОВКА, ГОРНО, КОЗЕЛЬСКАЯ БУДА, ЗАГОРЕНЬЕ и железнодорожные станции ТЕМНЫЙ МЕС, ХОДОСЫ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 10 до 12 километров, овладели районным центром Гомельской области СВЕТИЛОВИЧИ, а также заняли свыше 60 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты КУРБАКИ, ДЕРНОВАЯ, ГОРЫ, СТАЙКИ, КИБИРЩИНА, МОРОЗОВКА, ЛОТАКИ, ИВАНОВКА, ПАЛУЖСКАЯ, РУДНЯ, ЛЕТАХИ, ШЕЛУХОВКА, ГЛУХОВКА, НЕСТЕРОВКА, ГАРУСТЫ, ГУТА.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли более 30 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ТРОШКИ, ЩЕРКОВО, БАЕВО, СЫСОЕВО.

В течение 29 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 36 самолётов противника.

На Могилёвском направлении наши войска развивали успешное наступление. Части Н-ского соединения переправились через реку Сож и после ожесточённых боёв овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за город Кричев противник потерял только убитыми свыше 1.200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады противника и много вооружения. Севернее Кричева наши войска выбили немцев из Лобковичи и ряда других сильно укреплённых населённых пунктов. Всего за день боёв освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 170 населённых пунктов. Захвачено у немцев 28 орудий, 2 крупных склада боеприпасов и склад продовольствия. Взяты пленные. Группа наших самолётов штурмовиков под командованием старшего лейтенанта Мажимова, возвращаясь с боевого задания, встретила 6 транспортных самолётов противника типа «Ю-52». Наши лётчики атаковали противника и сбили 5 немецких самолётов.

На Гомельском направлении наши войска форсировали реку Беседь и, продвигаясь вперёд, овладели районным центром Гомельской области Светиловичи и другими населёнными пунктами. За день боёв уничтожено свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Об образовании Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР

В целях повышения качества архитектуры и в особенности в целях обеспечения государственного руководства архитектурными и планировочными работами по восстановлению разрушенных немецкими захватчиками городов и населённых мест, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Образовать при Совете Народных Комиссаров Союза ССР Комитет по делам архитектуры.
2. Распространить руководство Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР на деятельность, осуществляемую в области архитектуры различными организациями и учреждениями, независимо от их ведомственной подчинённости.
3. Возложить на Комитет по делам архитектуры при Совнаркомом СССР:
 - а) утверждение проектов планировки и застройки городов и населённых мест городского типа, проектов важнейших жилых, культурно-бытовых и общественных зданий;
 - б) государственный архитектурно-строительный контроль за качеством застройки городов, населённых мест городского типа и строительством жилых и гражданских зданий;
 - в) разработку и утверждение типовых проектов и стандартов для массового гражданского и жилищного строительства, а также норм проектирования по планировке городов и населённых мест городского типа, по гражданскому и жилищному строительству;
 - г) рассмотрение и внедрение об-

разцов изделий строительной и художественной промышленности для отделки и оборудования жилых и гражданских зданий;

- д) наблюдение и контроль за творческой деятельностью архитектурно-проектных организаций вне зависимости от их подведомственности;
- е) руководство научно-исследовательскими учреждениями по архитектуре и учебными заведениями по подготовке кадров в области архитектуры и художественной промышленности;
- ж) руководство делом охраны и реставрации памятников архитектуры.

4. Поручить Комитету по делам архитектуры при Совнаркомом СССР разработку и внесение на утверждение Совета Народных Комиссаров СССР:

- а) проектов постановлений по упорядочению дела планировки и застройки населённых мест, жилищного и гражданского строительства;
- б) проектов планировки и застройки крупнейших городов, а также проектов крупнейших сооружений;
- в) проектов решений по вопросам производства новых видов строительных и отделочных материалов, изделий и оборудования для жилых и гражданских зданий;
- г) мероприятий по упорядочению и улучшению дела архитектурного проектирования;
- д) проектов решений по проведению опытного строительства жилых и культурно-бытовых зданий.

5. Создать при совнаркомом союзных и автономных республик в гг. Москве, Ленинграде и Киеве Управление по делам, а при краевых, областных исполкомах Советов депутатов трудящихся краевые, областные отделы по делам архитектуры, работающие по директивам Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР.
6. Установить в городах по особому списку, утверждённому Советом Народных Комиссаров СССР, должности главных городских архитекторов, находящихся в ведении местных органов Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР.
7. Образовать при председателе Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР государственный архитектурный совет, создавать при начальниках управлений по делам архитектуры при совнаркомом союзных и автономных республик, а также в гг. Москве, Ленинграде, Киеве архитектурные советы; при начальниках краевых, областных отделов по делам архитектуры, при городских архитекторах создать краевые, областные, городские архитектурные комиссии.
8. Поручить председателю Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР в двухнедельный срок внести на утверждение Совета Народных Комиссаров СССР проект положения о Комитете по делам архитектуры при Совнаркомом СССР.

Совнаркомом СССР назначил т. Мордвинова А. Г. председателем Комитета по делам архитектуры при Совнаркомом СССР.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Витебск, Орша, Могилев, Джанкой

В ночь на 30 сентября наша авиация бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Витебск, Орша, Могилев, Джанкой. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в железнодорожные составы и в военные склады. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

В крайисполкоме и крайном ВКП(б)

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) обсудили состояние подготовки к зимовке скота в колхозах и совхозах края, установили, что подготовка к зимовке колхозного и совхозного скота в крае проходит неудовлетворительно. Подвозка кормов к местам зимовки скота, для создания необходимых запасов на период безурожья, распутытия и зимних буров не организована, животноводческие помещения полностью не подготовлены, дополнительная заготовка кормов не производится.

Крайисполком и крайком ВКП(б) постановили:

1. Провести с 5 октября по 5 ноября 1943 года месячник по завершению подготовки к зимовке колхозного и совхозного скота.

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), секретаря Ойротского обкома ВКП(б) тов. Антонова, председателей райисполкомов, председателей Ойротского облисполкома тов. Кандаражова, начальника крайзо тов. Моисеевкова, директоров совхозных трестов, зав. райзо, директоров совхозов и председателей колхозов в период месячника обеспечить проведение следующих мероприятий:

- а) разобраться с обеспеченностью кормами по каждому колхозу и совхозу, организовать немедленно сенокошение, закладку силоса, скирдование соломы сбор половы с тем, чтобы полностью обеспечить скот кормами в потребном количестве;

- б) во всех колхозах и совхозах до 20 октября провести инвентаризацию кормов, биржевание. В этот же период передать корма по актам заведующим животноводческими фермами или фуражиром.

В течение октября месяца с. г. по всем колхозам и совхозам составить и утвердить кормовые балансы, с установленным норм кормления и планов расхода кормов в рубрах и сочных кормов помесично. На весь стойловый период в каждом колхозе и совхозе выделить лучшее сено на корм молодяка лошадей, рога-того скота и овец и забронировать для весенней подкормки по 8 центнеров хорошего сена для каждой рабочей лошади. Ответственность за правильное и экономное расходование кормов возложить в колхозах на председателей колхозов, по совхозам — на директоров совхозов и трестов;

- в) обязать председателей колхозов и директоров совхозов подвести к местам зимовки скота до 1 ноября 1943 года не менее 50 процентов кормов, требуемых на стойловый период. Создать для этого постоянные транспортные бригады, используя на перевозке кормов коров колхозников, колхозов и совхозов;

- г) закончить к 25 октября ремонт, достройку, очистку, дезинфекцию и утепление всех животноводческих помещений, внутреннее их оборудование — подделку кормушек, яслей, кормозапарников, выделку для этого в каждом колхозе и совхозе ремонтно-строительные бригады, с использованием работников животноводства. Возложить ответственность за ремонт и оборудование к зиме животноводческих помещений на одного из членов правления колхоза, освободив его на месяц от всех других работ;

- д) обязать председателей колхозов и директоров совхозов проверить состояние водосточников, оборудовать их. Где недостает воды, вырыть добавочные колодцы. Организовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, отремонтировать для этого ветродвигатели, внутренние коло-

- е) обязать крайзо тов. Моисеевкова, заведующих райзо и директоров совхозов произвести в октябре месяце ветеринарную обработку всего скота от глистных заболеваний, чесотки, паратифа и других болезней с таким расчётом, чтобы весь скот на зимовку был поставлен здоровым. Райисполкомом в трёхдневный срок утвердить график обработки скота и обеспечить его выполнение;

- ж) обязать секретарей райкомов ВКП(б) по кадрам, заведующих райзо и зооветработников совместно с правлениями колхозов и директорами совхозов до 10 октября укомплектовать животноводческие фермы кадрами. В колхозах, имеющих на молочнотварной ферме больше 30 коров, на свиноферме — больше 10 свиноматок, на овцеферме — больше 100 овцематок и на всех конефермах — назначить заведующего на каждую ферму в отдельности;

- з) провести проверку подготовки скота к зимовке в каждом колхозе и совхозе с осмотром на месте, подвезённых к фермам кормов, качества ремонта животноводческих помещений. Для проверки готовности колхозов и совхозов к зимовке скота выделить уполномоченного райкома партии и райисполкома на 2—3 колхоза или совхоза, которым поручить вместе с председателями колхозов директорами совхозов и председателями сельсоветов провести такую проверку.

После окончания проверки уполномоченные райкомов и райисполкомов представляют в райкомы партии, райисполкомы не позднее 10 ноября отчёты о готовности колхозов и совхозов к зимовке скота и райисполкомы выдают колхозам и совхозам, полностью подготовившимся к зимовке, паспорт «О готовности колхозов и совхозов к зимовке скота».

3. Для организации и проведения месячника подготовки к зимовке скота командировать в районы сроком на месяц ветврачей, зоотехников, партийных и советских работников из краевых организаций, обязать каждого из них представить в крайком ВКП(б) и крайисполком подробный отчёт о готовности районов к зимовке скота и проведённой ими работе.

4. Отменяя крайне неудовлетворительный ход закупки скота у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных ферм, предложить райкомам и райисполкомом за период месячника обеспечить полное выполнение установленного задания по закупке скота.

5. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы провести собрания первичных партийных, комсомольских организаций, сессии сельских исполкомов и собрания колхозников по вопросу проведения месячника подготовки к зимовке скота и выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» с тем, чтобы коммунисты, комсомольцы, колхозники немедленно принимали меры предотвращения падежа, ликвидации заболеваемости скота заразными болезнями, обеспечению его кормами и правильной организации ухода и содержания скота.

6. Предложить секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, Ойротскому обкому ВКП(б) и облисполкому и директорам трестов представить отчёты о готовности к зимовке скота в крайком ВКП(б) и крайисполком первый раз — 20 октября и второй раз — 20 октя-

Сегодня открывается первый краевой съезд молодых рабочих

По-фронтовому отгружать зерно на заготовительные пункты!

Салютуем хлебом

Каждый наш совхоз обязан завоевать право рапортовать наступающим красным воинам досрочным выполнением всех сельскохозяйственных работ. Сейчас мы вправе заявить, что обязательства свои в основном выполнили. Косовица на площади 1870 гектаров закончена. Весь хлеб закирдован. На уборке отличились механизаторские кадры и десятки стахановцев, убирающих урожай вручную. Переходящее красное знамя совхоза завоевал первый участок, где начальником коммуниста тов. Рязанцева. Здесь свыше 200 гектаров досрочно убраны простыми машинами и вручную.

На ручной косовице особенно отличились бригады тт. Сабугузовой и Арбузовой, изо дня в день перевыполнявшие нормы выработки. К 10 сентября была закончена косовица на площади 114 гектаров, а через 13 дней весь хлеб обмолотили, произвели полный расчёт с государством по хлебопоставкам и засыпали семена.

Второй участок, где начальником тов. Бойко, имел наибольшую уборочную площадь — 1205 гектаров. Здесь хорошо была организована работа всех 4-х комбайнов. Косовица велась днём и ночью и была завершена к 23 сентября. Высокой выработки добились участники всесоюзного соревнования комбайнеров. Фёдор Конов комбайном «Коммунар» убрал 315 гектаров и получает в качестве дополнительной оплаты за стахановский труд 20 пудов зерна. Молодая комбайнерка Татьяна Бирюкова на «Коммунаре» скосила 281 гектар, значительно

перевыполнив государственную норму сезонной выработки.

В соревновании машинистов простых уборочных машин замечательного успеха добился пятидесятилетний рабочий совхоза тов. Лопатин. Жнейкой-самосборской он убрал 150 гектаров.

С первого дня уборки мы организовали круглосуточную молотьбу и вывозку хлеба на заготовительные пункты.

В неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса на обмолоте работали три комбайна и две молотилки. Кадровик совхоза тов. Колашников вместе с кузнецом тов. Пастуховым дополнительно отремонтировали молотилку и обеспечили её бесперебойную работу.

Напряжённо работал и наш автотранспорт. Всё это сыграло решающую роль в усилении обмолота и хлебосдачи. Совхоз уже сдал государству свыше одиннадцати тысяч пудов зерна и сегодня вывозит на заготовительные пункты последние центнеры хлеба в счёт годовых поставок.

Уборку и хлебосдачу мы сочетали с выполнением плана сева озимых. К 10 сентября вся намеченная площадь под озимые — 281 гектар засеяна по хорошим парам. Озимая рожь дала прекрасные всходы.

Сейчас все силы брошены на вспашку зяби, завершение работ по подготовке скоту тёплой и сытой зимовки.

А. БЫКОВСКИЙ,
директор совхоза «Катунь»,
Зонального района.

Усилим темпы хлебосдачи

ПАВЛОВСКОЕ. (По телефону). Воодушевлённые победами Красной Армии, колхозники сельхозартели «Партизан Сибири» усилили темпы хлебосдачи государству. На отгрузку зерна колхозники поставили своих коров. Хорошо работает транспортная бригада под руководством тов. Астаховой. За неделю бригадой вывезено на коровах 1.800 пудов хлеба. Тов. Астахова обещает работать ещё лучше, чтобы в два раза пере-

выполнять задание суточного графика.

Здесь же по инициативе секретаря комсомольской организации тов. Новиковой был организован краевой обоз, который отгрузил на элеватор 540 пудов зерна.

В колхозе «Партизан Сибири» сдача хлеба государству производится днём и ночью. Колхозники уверены, что первую свою заповедь они выполнят досрочно.

П. СТЕПАНИЩЕВ.

Слово дали, а дела не видно

Колхозники сельхозартели им. Свердлова, Ребрихинского района, дали обязательство к 10 сентября полностью рассчитаться с государством по всем видам хлебопоставок. Но вот наступил уже октябрь, а первая заповедь не выполнена.

На токах колхоза лежит более трёх тысяч пудов зерна, но председатель Сигаев не организует вывозку, ссылаясь на недостаток тягла. Лошади в колхозе есть, но используются они неправильно. Так из 26 рабочих лоша-

дей 12 занято на отгрузке зерна от комбайна. Они никогда полностью не загружаются. Остальные лошади больше используются на разных хозяйственных работах, чем на отгрузке хлеба государству. И совсем не используются коровы.

Председатель колхоза Сигаев старается этого не замечать. Он ждёт помощи от соседних колхозов, вместо того, чтобы немедленно поставить на отгрузку зерна не только лошадей, но и коров.

К. АНДРЕЕВ.

В Курье забыли о зяби

Из сорока семи колхозов Курьинского района 28 ещё не приступили к подёму зяби. Руководители этих колхозов очевидно забыли об урожае будущего года.

Колхозы Трусовского и Курьинского сельсоветов закончили косовицу, а многие сельхозартели завершили и обмолот. Часть людей освободилась, имеются в наличии тракторы и тягло, но земля лежит нетронутой.

Не начали подём зяби колхозы им. ЦК ВКП(б), «Красный боец» и «Трудовик», хотя к этому имеют полную возможность. А в сельхозартели «Завет Ленина» (председатель тов. Афанасьев) даже не со-

брали плугов с поля после весеннего сева.

Всё это — прямое игнорирование выполнения государственного плана подёма зяби — этой первоочередной задачи борьбы за высокий урожай будущего года.

Не далеко ушли в Курьинском районе и руководители тех 19 колхозов, где зяблевая пахота начата. Так, в десяти из них вспахано не более четырёх-семи процентов к плану. А такие сельхозартели, как «Рабочий пахарь» и «12 лет Октября» план выполнили всего лишь на один процент.

В Курье просто забыли о зяби.

А. КОСТИН.

Лекции профессоров в аймаках

Ойротский обком партии послал бригаду лекторов в отдалённые аймаки. Бригаду возглавляет доктор исторических наук. В составе бригады профессор Ионисияни, доцент Кабо, доцент

цент Потапов и другие. Лектора прочли лекции в аймачном центре Усть-Коксинского аймака, в полководческих бригадах. Выступления учёных вызвали большой интерес у колхозников.

Паровоз не задерживается

В депо Барнаул комсомольско-молодёжная бригада Александра Аганина — лучшая. Эта бригада слесарей-паровозников по текущему ремонту даёт систематически по две с половиной нормы.

Мастера! — Такое определение характерно для работы каждого члена бригады.

Александр Аганин умелый и знающий своё дело бригадир. Недаром он был отмечен в приказе начальника дороги и награждён знаком «Почётному железнодорожнику». Получая награду, Александр обязался работать ещё лучше. Своё слово он сдержал.

Большую помощь новичкам оказывает молодой, но опытный слесарь Владимир Лисин, которому приказом начальника дороги присвоено звание мастера первого класса. Владимир внимательно следит за работой каждого, даёт наставления, учит правильно обращаться с инструментом. Молодые ремонтники Кузнецова и Казанцев в течение трёх месяцев стали самостоятельными рабочими.

Сам Владимир выполняет за смену не менее четырёх норм. По три нормы дают Веля Кузнецова и Александр Козлов.

Паровоз на промышленном ремонте долго не задерживается. У бригады стало правилом — не откладывать ремонта, трудиться безостановочно до тех пор, пока паровоз не будет вполне исправен.

Мои ученики

За последнее время через мои руки прошло молодых рабочих 15 человек. Обучаю их токарному делу. Дело важное, особенно в наших условиях, так как занимаемся мы в основном ремонтом. Два раза в неделю я с ними проводил техминимум. Но самое главное это, конечно, практика. Непосредственно у станка показываю им, как надо работать.

Десятеро моих учеников уже работают самостоятельно. И неплохо работают. Систематически перевыполняют норму токаря Лаулина Павел и Монохин Николай. Они дают ежедневно от 120 до 140 процентов.

Чтобы дело шло как следует, надо к молодёжи иметь подход. Практика у меня не маленькая, работаю с 1907 года. И всё при машинах — был и слесарем, и машинистом. А токарем и сейчас работаю. Кроме своих рабочих я обучаю сейчас ещё трёх девушек, временно присланных на завод из МТС.

На смену рабочим, ушедшим сраться за Родину, мы обучим десятки новых квалифицированных рабочих.

В. КАНДИНОВ,
мастер токарного цеха завода «Правда».

ДЕЛА МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

Комсомольцы и молодёжь промышленности и транспорта города Рубцовска соревнуются с комсомольцами и молодёжью города Барнаула. В этом соревновании молодые рабочие Рубцовска показывают действительно большевистские образцы работы.

На предприятиях города работает 303 комсомольско-молодёжных бригады, из них 83 — получили звание фронтовых.

В течение трёх месяцев комсомольско-молодёжная бригада Веры Минеевой является фронтовой и занимает первое место по заводу. В июле этой бригаде вручено переходящее красное знамя заводоуправления, в августе — горкома ВЛКСМ. Бригада три раза премирована. Производственное задание она выполняет ежемесячно от двухсот до трёхсот процентов. Сама Вера Минеева в короткий срок овладела специальностью слесаря-сборщика и сейчас работает по 5 разряду.

Комсомольско-молодёжная бригада тов. Тимофеевой три месяца именуется фронтовой. Программу месяца она выполняет, как правило, за 15—20 дней. Тов. Тимофеева овладела четырьмя профессиями: сверловщика, токаря, зуборезчика, наладчика. Тов. Тимофеева признана кандидатом в члены ВКП(б).

Отдельные комсомольцы и молодые рабочие за последнее время

Делегаты Барнаула

В самый разгар соревнования в честь 25-летия ВЛКСМ на предприятиях было получено известие о созыве 1-го краевого съезда молодых рабочих Алтайского края.

Во всех цехах, на участках, фабриках и заводах состоялись многолюдные комсомольско-молодёжные собрания, посвящённые подготовке к краевому съезду. Молодёжь стала отстаивать право быть избранным делегатом краевого съезда. Уже в первые дни подготовки многие комсомольские организации добились неплохих производственных показателей. Передовые стахановцы меланжевого комбината комсомолец Андрей Девянин, комсомолки Анна Бессова, Маша Чернышева, Мария Новокрещенова, Дуся Сергеева каждая по своей профессии выполняет норму на 125—150 процентов. Ватерщица Тая Лихошерстова быстро освоила производство и уже сейчас систематически выполняет норму на 120—125 процентов.

На всех участках строительного треста наблюдается небывалый трудовой подъём. Характерно, что почти все комсомольцы и молодые рабочие перевыполняют нормы. Плотник Платон Журба — делегат краевого съезда — добился небывалого роста производительности труда. Он из пятнадцатки в пятнадцатку выполняет производственное задание всей бригадой на 250 процентов.

Нельзя не отметить больших успехов, достигнутых бывшими воспитанниками трудовых резервов

— Лытарь, Малькова, Польшак, Щербатых, работающих на ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе, выполняющих нормы на 200—245 процентов.

На всех предприятиях города прошли выборы делегатов на краевой съезд. Среди делегатов — люди самых различных профессий. Здесь и токари, слесари и сверловщики, электросварщики и шлифовальщики, кузнецы и плотники, столяры и штукатуры, паровозники и кондуктора. Одним словом, это люди, решающие успех работы предприятий промышленности и транспорта. Вот молодой специалист мясокомбината Василий Кононов. Он выполняет норму более чем на 170 процентов. Ему молодёжь оказала доверие, избрав делегатом первого краевого съезда молодых рабочих. Среди делегатов от меланжевого комбината — лучшие представители текстильщиков Девянина, Бессонова, Чернышева, Новокрещенова, Сергеева и многие другие.

К своему первому съезду молодёжь города Барнаула пришла с большими успехами. Есть все основания сказать, что наша Родина-мать в день 25-летия Ленинского Сталинского комсомола получит не одну тысячу подарков, знаменующих силу советской молодёжи, готовой личным трудом и с оружием в руках до конца уничтожить зарвавшегося фашистского зверя.

Т. ШЕВЧЕНКО,
секретарь Барнаульского горкома ВЛКСМ.

Как я стал тысячником

Я работаю слесарем-лекальщиком в инструментальном цехе. Работа для меня привычная. Владею я этой специальностью неплохо. За всё время пребывания на заводе я выполнял норму на двести-триста и на четыреста процентов.

Что требовалось для того, чтобы давать по три, по четыре нормы за смену? Секрета здесь особого нет. Требовалось только умение и любовь к труду — вот и всё.

Когда началось движение тысячников, я задумался над тем, чтобы мне стать тысячником. Ведь тысячник один десятый человек заменяет, а то и больше. А в условиях войны это означает, что один человек срывается за десятых. Я пришёл к заключению, что без рационализации тысячником мне не быть. Нужно было придумать какое-то приспособление, которое позволило бы ускорить обработку деталей. И я придумал его.

Моё приспособление позволило

обрабатывать одновременно гораздо больше деталей, чем раньше. Выработка резко повысилась. В день освобождения нашими войсками Харькова я стал тысячником, вернее — двухтысячником, потому что выполнил норму на 2050 процентов.

В дни недели салюта трудом и хлебом в честь освободителей Донбасса я обязался выполнять ежедневно не менее десяти норм. Обязательство перевыполнено. Двенадцать-тринадцать норм в день — таковы мои обычные показатели за эту неделю.

Свой опыт я не храню в секрете, стараюсь, чтобы мои товарищи также увеличивали производительность труда. Я обучаю молодых рабочих работать по-стахановски.

Мой лозунг — всё для фронта. Я заверяю, что не пожалею сил, чтобы помочь Красной Армии в её борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

И. ТУЖИЛКИН.

Стахановским трудом, дальнейшим развёртыванием соревнования и ударничества встречают XXV годовщину комсомола молодые железнодорожники. Из комсомольцев и несоюзной молодёжи на Рубцовском железнодорожном узле только 5 человек не выполняют норм выработки.

За август комсомольцы паровозной колонны сэкономили 226 тонн топлива и 29 килограммов смазочного материала. Силами комсомольцев и молодёжи подготовлено к зиме 10 паровозов. Комсомольцы кондукторского резерва провели три поезда красной стрелой.

Готовясь к краевому съезду молодых рабочих, комсомольцы вагонного участка в свободное от работы время отремонтировали три вагона с годовым осмотром. В дни подготовки к краевому съезду молодых рабочих комсомолец Недя Лошакова выполняла производственное задание на 200 процентов.

Таковы дела молодых патриотов города Рубцовска.

В соревновании с барнаульцами, мы безусловно выйдем победителями, встретим XXVI-летие Великой Октябрьской социалистической революции и XXV годовщину Ленинско-Сталинского комсомола новыми победами на трудовом фронте.

И. СИТНИКОВ,
секретарь Рубцовского горкома ВЛКСМ.

О проведении второго тиража выигрышей по выигрышным вкладам

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР исполком Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся решил 10 октября 1943 года в городе Барнауле провести второй тираж выигрышей по выигрышным вкладам. Для организации проведения тиража создана комиссия в составе 11 человек. Председатель тиражной комиссии тов. Овчаренко М. Н., заместитель председателя тиражной комиссии тов. Бобков М. П., члены тиражной комиссии от краевого финансового отдела тов.

Ушаков Г. М., от городской партийной организации тов. Лагутин И. С., от советских организаций тов. Беляева Л. А., от крайкома комсомола тов. Капранчик В. В., от профсоюзной организации тов. Кузнецова М. П., от стахановцев и ударников заводов и предприятий тов. Данилова А. П., от комиссии содействия кредиту и сберегательному делу тов. Ляхов И. И., тов. Портнов И. И. — финансовый активист, от краевого управления госгосударственных дел тов. Колодкин И. М.



Действующая армия.

Гвардии лейтенант — комсомолец Н. П. Пономаренко с группой бойцов в 10 человек ворвался в расположение противника, атаковал и подорвал дзот, похоронив в нём весь гарнизон.

В прошлом тов. Пономаренко — тракторист Станционно-Бурманской МТС, Славгородского района, Алтайского края. Фотохроника ТАСС.

Соревнования финансовых работников

Финансовые работники Ойротия включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Десятидневный план мобилизации денежных средств по состоянию на 25 сентября выполнен Ойротией на 123 процента, в том числе по госстраху — на 130 процентов, по сберкассе — на 218 процентов. Ойротия дала стране сверх

плана 10 миллионов 839 тысяч рублей. Перевыполнил также план III квартала по сбору денежных средств. По состоянию на 25 сентября в целом по области план выполнен на 109 процентов, в том числе по сберкассе — на 138 процентов, по госдоходам — на 111 процентов. Сверх плана собрано 1420 тысяч рублей.

Маленький фельетон

Свинья в чемодане

Жила была свинья. Самая обыкновенная, ни чем не примечательная, хавронья. Ходила по двору, добродушно похрюкивала, любила поваляться в грязной луже и всё прочее. Словом, занималась своим свиным делом и никому особенных хлопот не чинила.

И надо же было вдруг сгинуть свинье. Вышел однажды гражданин Гришаев на двор и свиного присутствия не обнаружил. Заявил в милицию. Там завели дело о таинственно исчезнувшей свинье и вручили его милиционеру Губаренко, успешному зарекомендовав себя непревзойдённым специалистом по свиным делам.

— Найду... Не будь я милиционер Губаренко.

Поиски начались. Вышел Губаренко на улицу, ловил носом по ветру и наткнулся в квартиру гражданки Алёхиной. Всё переворочил в квартире. Заглядывал в печку, в шкафы, открыл даже чемоданы и перерыл в них всё содержимое. Как же не залезть в чемодан. А вдруг

эта свинья, бестия где-нибудь в уголке притаилась!

Такому же тщательному обыску были подвергнуты квартиры и домашние вещи у жены командира-фронтовика Зубаревой и инвалида Кальбах. Хозяйка пыталась угворить не в меру усердного блюстителя порядка, ссылалась на Конституцию, на закон. Но он в корне пресекал всякие поучения.

— Что мне закон... Я сам себе закон... И вообще, не мешайте мне вести свиное дело.

Во всех трёх квартирах милиционер перевернул вещи вверх дном. Свиньи нигде не было. Так же, как не было у Губаренко ордера на право производства обыска.

Гришаевская исчезнувшая свинья была до некоторой степени деликатной свиньёй. Своими свиными делами она никому не чинила хлопот и оскорблений. Этого, к сожалению, нельзя сказать о шпунтовском милиционере Губаренко.

А. ШЕСТАКОВ, А. КОТОВЩИКОВА.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо о плохой работе Николаевского маслозавода в Локтевском районе.

По сообщениям треста Глазмаслопрома факты, указанные

в письме, подтвердились. Директор завода Шаповалов за развал работы маслозавода с работы снят.

Скот освобожденным рай нам

Бийская межрайонная племязготовительная контора досрочно выполнила годовой план заготовок поголовья.

Много потрудились заготовители межрайонной конторы по отбору племенного скота для колхозных ферм освобожденных советских областей и районов.

Первая партия скота отправлена в колхозы Сталинградской и Ростовской областей.

Вагон медикаментов Харьков

Всё больше лечебных препаратов для нужд фронта и тыла выпускает работающий в нашем крае Украинский институт эндокринологии.

Производственный план третьего квартала цеха и лаборатория института выполнили досрочно, сверх плана выпускается лечебных препаратов на 80.000 рублей.

В подарок Харькову институт посылает вагон медикаментов. Дети освобожденного города получат 15 тысяч плиток гемостатина. Н. ДОНЦОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Сессия национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 29 сентября. (ТАСС). 26 сентября на заседании сессии национально-политического совета Китая было принято около 30 резолюций. 8 из них касаются вопроса об улучшении коммуникаций.

Сессия решила создать комитет по разработке конституции и ко-

митет по проведению экономической реконструкции.

27 сентября на сессии был избран новый постоянный комитет, состоящий из 25 членов.

Национальное правительство Китая назначило Шэо Ли-цзы генеральным секретарём национально-политического совета.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, продолжая своё продвижение к Наполи, войска союзников заняли город Авеллино. Противник всё в большем масштабе производит раз-

рушения.

Авиация атаковала вчера мосты, узлы коммуникаций и железные дороги на занятой противником территории (Принято по радио).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 30 сентября самолёты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточённый налёт на Бохум, в

центральной части Рурской области. Кроме того бомбардированы другие объекты в Руре.

Сегодня английская авиация совершила налёт на ряд объектов во Франции.

Упадок духа в германской армии

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Шведский журналист Гуннара Пиндл, уехавший из Берлина в газете нынешнего года, пишет в статье «Дейли телеграф энд Морнинг пост», что 4 года войны изменили настроения германского солдата.

«Люди, которые на моих глазах маршировали по Польше и Франции», — пишет автор, — напомнили собой хорошо тренированных футболистов. Это были слезы гитлеровской молодёжи, воспитанные для того, чтобы умереть за своего фюрера». Теперь 60 процентов этих солдат лежат в земле, главным образом в России, а остальные вернулись домой инвалидами.

Всюду на улицах Берлина можно видеть безногих, безруких, сле-

пых. Их место на фронте заняли мальчишки и 50-летние мужчины. Характерно, что даже юнцы выглядят стариками. Их вытянувшись, худые, морщинистые лица более красноречиво говорят о том, что они пережили во время зимней кампании в России, чем они сами по своему умственному уровню способны рассказать.

Солдаты, находившиеся в отпуску, с которыми я встречался, говорили: «Всё, что угодно, только не вернуться в Россию». Это подтверждается количеством дезертиров с военных поездов, направляющихся на восточный фронт. Теперь приходится на каждой остановке ставить у поездов охрану из состава эсэсовцев».

Антигитлеровские выступления в Вене

ЖЕНЕВА, 29 сентября. (ТАСС). Швейцарская печать сообщает, что в Вене произошло на днях крупное столкновение между гитлеровскими штурмовиками и населением.

Столкновение произошло в районе лавок. Собравшиеся у лавок женщины организовали демонстрацию протеста против реквизиции гитлеровцами продовольственных запасов. Демонстрация закончилась кровавыми столкновениями.

Иностранная хроника

В Бухаресте арестовано 37 румын, занимавшихся до прихода к власти клики Антонеску видное положение. Они обвиняются в попытке организовать в Румынии партизанскую борьбу против немцев.

В Австрии опубликовано распоряжение гитлеровских властей о регистрации лиц в возрасте от 16 до 65 лет, подлежащих мобилизации «для выполнения заданий по обороне государства». Регистрация объявляется вторично, так как в первый раз в январе нынешнего года, большинство подлежащих регистрации не выполнило приказа и не явилось в отделы труда.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

ТЕАТРЫ—КИНО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО клуб медальерного комбината Сегодня и завтра Егор Гульчев Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале ЛЮ ИМАЯ ДЕВУШКА, в розовом зале ВО ИМАЯ РОДИНЫ В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Заключенные В программе союз-киножурнал Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час.

ГОРСАД

ежедневно Т А Н Ц Ы играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР Начало в 9 ч. вечера

ГОСПИРК

— АНОНС СКОРО — открытие зимнего сезона следите за рекламой.

Московский государственный зверинец (Базарная площадь) открыт ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера. Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 ч. в.

Барнаульский горто-комбинат ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций, учреждений, а также населения г. Барнаула, имеющих наряды на дрова, как по самозаготовке, так и по отпуску в Нафтолесовской дачи (Первомосковской пардон), а также с других складов гортоком, что с 4 октяб. 1943 г. по 9 октября 1943 г. в гортокомбинате будет производиться перерегистрация всех на дров 1942—43 г.

После 5 октября 1943 г. старые наряды считаются недействительными, и отпуск дров по ним производиться не будет.

ТРЕБУЮТСЯ: дежурный электромонтер, слесарь, токарь, кофегарь, ученики в печатной, наборной и стереотипной печах, стекольные, валяльщики, столяр. Оплата по соглашению. Обращаться: Корженко, 105, в/х, отдел кадров.

За осенне-зимнее накопление влаги в почве

Алтайский край является одной из орошаемых житниц нашей страны. Возможности получения высоких урожаев в крае огромны. Важнейшая задача всех колхозов и совхозов края — дать в будущем 1944 году больше зерна и сырья, чем в нынешнем.

Наряду с районами, где благоприятные климатические условия и применение правильной агротехники обеспечивают получение высоких устойчивых урожаев, в крае имеются открыто-степняе районы, где урожай хлебов неустойчив. Но имеются реальные, вполне доступные возможности получать и в этих районах, даже в засушливые годы, нормальной высоты урожай. Для борьбы с влиянием засухи на сельскохозяйственные культуры в степных районах большое значение имеет посев засухоустойчивых культур, требующих на единицу урожая меньше влаги, а также устройство защитных лесных полос, устраняющих вредное действие суховея.

Основное значение для накопления влаги в почве и сохранения её, имеет заблаговременная вспашка, а также своевременное задержание снега на озимых посевах, многолетних травах и яблечной пахоте. Своевременное и правильное снегозадержание гарантирует перезимовку озимых посевов. Даже в малоснежные зимы, как например, в зиму 1942—43 гг. на по-

лях открыто-степняе районов, где проводилось снегозадержание подсолнечниковыми кулисами, высота снегового покрова была в два-три раза больше, чем на полях без снегозадержания. В колхозе «Украина», Ключевского района, например, на участках, где проводилось задержание снега подсолнечниковыми кулисами, снеговой покров составил 40 сантиметров, а на участке без снегозадержания только 20 сантиметров. Несмотря на летнюю засуху, на участках, где проводилось снегозадержание кулисами, в колхозах «Украина» и им. Кирова, урожай оказался на три центнера больше, а в колхозе им. Пугачёва — на два центнера.

В условиях кулундинских и южных степных районов края, где естественный снеговой покров составляет обычно от 15 до 25 сантиметров, имеется возможность даже в малоснежные зимы накопить путём снегозадержания снег высотой в 30—40 сантиметров. Это значит, что, не допустив весной стока этой влаги, можно обеспечить урожай зерновых не ниже 10—15 центнеров с гектара и озимых культур не ниже 15—20 центнеров. Таковы реальные возможности борьбы с засухой.

Следует иметь в виду, что лето и осень текущего года в ряде степных районов были засушливы и запасы влаги в глубоких слоях

почвы ниже обычного. Поэтому в степных районах нужны исключительные меры по накоплению и сохранению осенней и зимней влаги в почве.

Для наибольшего и наилучшего накопления и сохранения влаги в глубоких слоях почвы, снегозадержание необходимо проводить своевременно — главным образом, в начале и в первую половину зимы, начиная с первых снегопадов и не прекращая этих работ до конца зимы.

Проведённое снегозадержание в начале зимы предохраняет почву от глубокого промерзания. Это способствует быстрому оттаиванию земли весной и полному впитыванию талой воды в почву. Снегозадержание в первую половину зимы имеет также решающее значение для сохранения озимых от вымерзания.

Колхозам и совхозам края нужно на всех площадях озимых провести снегозадержание, используя для этого стебли подсолнечника, а также изготовленные щиты из хвороста, камыша, соломы и других местных материалов. На гектар требуется от 150 до 200 щитов.

Октябрь месяц — решающий в подготовке к проведению снегозадержания, расстановке стеблей и щитов.

А. ШУЛЬГИН, кандидат сельскохозяйственных наук, начальник агрометеослужбы края.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—84, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техбюро и стол заказов 3—06.